



10 жыл

«ТЕРЕЙЛІ ОТБАСЫ-2023»

ПОБЕДИТЕЛИ НАЦИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА



Семья Садуакасовых - семья, работающая в области метеорологии и гидрологии

Супруг - Садуакасов Жумабай Шаматаевич, казах, родился в 1940 году. Более 40 лет работал руководителем Казгидромета, центра контроля погоды, расположенного в населенном пункте Бесоба.

Супруга - Садуакасова Тишжан Акбергеновна, казашка, родилась 1943 году. Награждена медалью «Батыр ана» и подвеской «Алтын алқа». Посвятила жизнь воспитанию детей и заботе о свекрови.



Семья Садуакасовых – огромная династия, воспитавшая 14 детей, 37 внуков, 19 правнуков. Из семьи Садуакасовых вышли профессионалы в железнодорожной отрасли - 2, в сфере Казгидромета - 3, в сфере преподавания - 4, во врачебной сфере - 3 и в полицейской службе - 1. После выхода на пенсию Садуакасова Жумабая сегодня путь отца в области контроля погоды продолжают сын и невестка Садуакасов Жандос и Маржан, дочь Садуакасова Назира.

Основная ценность семьи - единство, мир, взаимоуважение

Прославлять родовое происхождение, наследовать из поколения в поколение, продолжать традиции многодетной семьи.

Семья Сыбанбековых - семья занимающаяся благотворительностью

Глава семьи – Сыбанбеков Болат Куанышбекович, казах, 50 лет, технический директор ТОО «ADANAZ».

Супруга – Жандай Санна Шайхановна, казашка, 48 лет, учредитель и директор ТОО «ADANAZ».



Супруги Сыбанбековы в браке 25 лет. В семье воспитываются 3 сына и 1 дочь.

Семья Сыбанбековых уже много лет заботится о малообеспеченных семьях, зимой снабжает их углем, продуктами питания. Благодаря их семье в рамках акции «Дорога в школу» ежегодно более 300 детей получают школьную форму, необходимое оборудование и уверенность в завтрашнем дне.

В период пандемии и пожара в Костанайской области семья

Сыбанбековых принимала активное участие в благотворительной и волонтерской деятельности.

В семье Сыбанбековых сохраняется принцип:

«Благотворительность зажигает сердце, придает смысл жизни».

Семья Бейсбековых - семья ремесленников

Глава семьи: Бейсбеков Болатбек Бектасович 63 года. Родился 30 июля 1960 года. Художник, ремесленник в галерее «Алтын орда».

Супруга Айдарбекова Куляш родилась 8 мая 1958 года, 65 лет. Художник, ремесленник.



Глава семьи Болатбек Бектасович с 2008 года член Союза художников Казахстана, с 2013 года член Союза ремесленников Казахстана. В 2008 году награжден Дипломом 1 степени в номинации «Лучший ремесленник-Предприниматель года» на областной выставке «Алтын сапа». В 2010 году принял участие в областной выставке плакатов «Менім Отаным - Қазақстан» и занял 1 место. В 2017 году занял 1 место в VIII республиканском конкурсе новых произведений искусства «Тәуелсіздік толғау» в номинации «Лучшее ремесленное произведение» с произведением «Ереулі атқа ер салмай, Ерлердің ісі бітірме!?».

Айдарбекова Куляш в 2011 году стала дипломантом конкурса Казахстанских мастеров. В 2004 году участвовала на выставке, посвященной 100-летнему юбилею А. Кастеева. В 2006 г. награждена дипломом на Республиканском конкурсе «Голубой купол Туркестан». В семье Бейсбековых воспитывают 5 сыновей, дочку и 23 внука.

Семья Казангаповых – семья, работающая в агропромышленной сфере

Глава семьи – Казангапов ыбырай, казах, 75 лет, пенсионер. Награжден благодарственным письмом председателя Мажилиса Парламента Республики Казахстан Е. Кошанова, медалями «85 лет Целиноградского района», «90 лет Целиноградского района», «Ауыл еңбегі үшін» и почетными грамотами, благодарственными письмами.

Супруга – Есжанова Бибисара Есиркеповна, казашка, 65 лет, пенсионерка, многодетная мать.



Семья Казангаповых – трудолюбивая, многодетная семья, воспитывающая 6 детей, 19 внуков. В многодетной семье Казангаповых есть учитель, электромонтажник, государственный служащий, студенты и школьники.

Основная позиция семьи: взаимное уважение, поддержка, честность, понимание, уважение к старшим, уважение к младшим, сплоченность, доверие.

Главные семейные принципы: сплоченность, единство.

Семья Спановых – семья, работающая в сфере сельского хозяйства

Глава семьи – Кулмагамбет Куаныш Спанулы, казах, родился в 1938 году. Много лет работал в агропромышленном комплексе района. Он скончался в 2009 году.

Супруга – Шбынтаева Гуляхан воспитала в своей семье 4 девочек и 5 мальчиков, 81 год, пенсионерка, обладательница «Алтын Алка».



В семье Спановых 9 детей, 37 внуков и 14 правнуков.

Дети и внуки трудятся в различных сферах – правоохранительной и государственной службы, медицины, нефтегазовой отрасли, информационных технологий, педагогики и предпринимательства.

Основная позиция семьи: «Один за всех, все за одного», «Честь превыше всего», «Основа труда достаток», таких девизов придерживается Семья Спановых.

Основные семейные принципы: сплоченность в семье, нравственность, комплексность, профессионализм, пунктуальность и другие качества являются примером для многих.

Алматинская область

Семья Адият – семья учителей

Супруг – Хинаят Адият, казах, родился в 1933 году. Он скончался в 1995 году.

Супруга – Дулдай Сархад, казашка, 73 года, пенсионерка, многодетная мать, обладатель «Алтын алқа». Трудилась в сфере животноводства.



Семья Адият, воспитавшая 13 детей из них 9 сыновей и 4 дочки, 41 внука, 32 правнука, является примером успешной семьи. Все дети получили высшее образование, работают. В том числе в сфере общего образования работают 19 учителей (дети, невестки, внуки) и 3 в сфере медицины.

Кредо семьи – первый Золотой колышек в воспитании детей-родной дом, воспитание и язык в семье.

Основные семейные критерии – что бы ни случилось, всегда помогать друг другу, быть единственным целым.

Семья Бекеновых – семья пожарных

Глава семьи – Бекен Сагизбай, казах, 83 года, пенсионер. «Енбек озаты», «Енбек ері», Награжден медалью к 150-летию В.И. Ленина.

Супруга - Болекбаева Амина, казашка, 75 лет, пенсионерка, многодетная мать, обладатель медали «Материнство III степени».



Семья Бекеновых вырастила 7 сыновей, 19 внуков и 4 правнука. Дети и внуки работают в разных сферах – 3 пожарных, 2 частных предпринимателя, 1 учитель, 1 технический программист, 5 государственных служащих, 2 ученика «Оку озаты». Старший сын Серик работает в ТОО «Тенгизшевройл» начальником отдела пожаротушения и аварийно-спасательных работ, оперативной службы. Награжден несколькими нагрудными знаками ТОО «Тенгизшевройл» и государственными письмами.

Он также является постоянным донором Атырауского областного центра крови, сдавал кровь 46 раз в течении 25 лет, получил награду «За вклад в здравоохранения». Пятый сын Бауыржан и шестой сын Багытжан также работают в пожарной службе ТОО «Тенгизшевройл». Награждены государственными письмами и грамотами.

Восточно-Казахстанская область

Семья Макиленовых – семья сотрудников правоохранительных органов

Супруг – Макиленов Ернур, казах, служит в органах внутренних дел. Награжден медалями III степени и II степени «За безупречную службу в органах внутренних дел», «Службе уголовного розыска 100 лет», «Құқық тәртібін қамтамасыз етуге қосқан үлесі үшін», «Қазақстан полициясына 30 жыл».

Супруга – Жаугашева Асем, казашка, пенсионер органов внутренних дел, майор полиции в запасе. Награждена медалями III степени и II степени «За безупречную службу в органах внутренних дел».



Старший сын Алмаз закончил Международный технологический университет г.Алматы. В настоящее время является радиоведущим, актером Радио Izi в Алматы, профессиональной моделью в модельном агентстве Bassa models Kazakhstan.

Второй ребенок в семье Еркеназ ученица казахской средней школы и победительница многих международных, областных, республиканских конкурсов. Занимается в танцевальном кружке.

Младший сын в семье, Ералы ученик 2 класса казахской средней школы города Серебрянска.

Победитель многих областных, республиканских, международных конкурсов.

Жамбылская область

Семья Мадалиевых – многодетная семья предпринимателей

Супруг – Мадалиев Нурмаханбет 1940 года рождения, умер в 2017 году, в возрасте 77 лет. Создал крестьянское хозяйство «Қалқа» и занимался индивидуальным предпринимательством.

Супруга Мадалиева Шымшык – родилась в 1940 году. Трудовую деятельность начала в 1960 году в колхозе. В 1965-1976 годах работала воспитателем детского сада, в 1976 году лаборантом в лаборатории молочной фермы.



Глава семьи Мадалиев Нурмаханбет 1944 года рождения, умер в 2017 году, в возрасте 77 лет.

Создал крестьянское хозяйство «Қалқа» и занимался индивидуальным предпринимательством.

Супруга Мадалиева Шымшык – родилась в 1940 году. Трудовую деятельность начала в 1960 году в колхозе. В 1965-1976 годах работала воспитателем детского сада, в 1976 году лаборантом в лаборатории молочной фермы. В 1990 году вышла на пенсию.

От имени семьи Мадалиевых в 2019 году 3 многодетные, малообеспеченные семьи получили жилье в сёлах Балуан Шолак, Байдибек, Коктобе. В 2022 году 20 жителей села при поддержке Мадалиевой Шымшык отправились в путешествие в город Туркестан. Семья также оказывает продовольственную помощь малообеспеченным, многодетным и нуждающимся инвалидам.

Мадалиева Шымшык заняла II место в номинации «Тұған жер» V Республиканского конкурса «Караван милосердия»

Сын – Мадалиев Сагадат победитель областного конкурса «Жомарт жүрек».

Он продолжает путь отца и в настоящее время является руководителем крестьянского хозяйства «Қалқа». Занимается разведением породистых лошадей.

Многодетная семья Мадалиевых – яркий пример для нынешнего поколения.

Западно-Казахстанская область

Семья Ниеткабыловых – производители отечественной продукции

Супруг – Ниеткабылов Дулат, казах, 38 лет, глава КХ «Сагингерей».

Супруга – Ниеткабылова Алия, казашка, 38 лет. Многодетная мать. Награждена подвеской «Күміс алқа», предприниматель.



Семья Ниеткабыловых – многодетная, трудолюбивая семья из Западно-Казахстанской области Казталовского района села Сарыкудык.

Глава семьи - Ниеткабылов Дулат вместе с супругой Ниеткабыловой Алией - в настоящее время являются индивидуальными предпринимателями.

С 2018 года начали производство курта и других молочных продуктов.

В настоящее время семейное дело расширяется: в хозяйстве 20 коров, открыты магазин «Айзере», планируется открытие пекарни.

Дети активно участвуют в семейном деле, приобщаются к труду.

Ежедневно семьей производится 300-400 шт курта, которые предлагаются населению и экспортируются в населенные пункты приграничной Российской Федерации.

Семья воспитывает 6 детей – сыновья Бейбарыс, Жансерік, Аманбек, Манас, Рамазан и дочь Айзере. Все дети очень талантливые, учатся на отлично, занимаются спортом и творчеством, самые главные помощники семейного хозяйства.

Семья Амриных - семья Ветерана тыла и труда

Глава семьи – Амрин Елубай, казах, 89 лет, ветеран труда и тыла, пенсионер.

Супруга – Жумабекова Шакитай, казашка, 82 года, многодетная мать, обладательница «Алтын алқа».



Семье в этом году исполняется 65 лет. В семье - 9 детей, 32孙, 30 правнуков.

Амрин Елубай, всю жизнь работал водителем грузовика. В настоящее время является почетным гражданином района. Благодаря своему честному труду воспитал нравственное подрастающее поколение. Пережив трудные времена военных лет, он сам с детства трудился и в своих детях воспитал тягу добросовестному труду.

Супруга Шакитай посвятила жизнь воспитанию детей.

Семья Ермагамбетовых – семья отличника машиностроительного комплекса

Супруг – Ермагамбетов Альтай, казах, 72 года, пенсионер. Проработал механизатором 30 лет.

Супруга – Ермагамбетова Злика Камзина, казашка, 68 лет, пенсионерка, многодетная мать.

Награждена подвеской «Алтын алқа».



Ермагамбетовы Альтай и Злика в браке 49 лет. В семье 10 детей (5 сыновей, 5 дочерей), 19 внуков, 1 правнук. Все дети являются профессионалами в своей сфере деятельности.

Отец семьи является лучшим работником Алтайского машиностроительного комплекса, мама награждена рядом благодарственных писем за добросовестный труд в воспитании детей, большой вклад в укрепление семьи, сохранение и развитие передовых семейных традиций.

В семье все дети работают в разных сферах. Гордость династии десятая девочка в семье Ермагамбетова Жансая Алтаевна - чемпион Кубка мира по единоборствам и Республики Казахстан, мастер спорта.

Кызылординская область

Семья Смагуловых - семья ветерана Великой Отечественной войны.

Глава семьи - Смагулов Кабак Смагулович, казах, 100 лет, пенсионер, ветеран Великой Отечественной войны, обладатель медалей «Красная звезда», ордена Отечественной войны «II степени» и «За отвагу», «Вооруженным Силам СССР – 70 лет» имени маршала Г. К. Жукова.

Супруга – Смагулова Кульжан, казашка, умерла в возрасте 90 лет.



Семья Смагуловых воспитывает 10 детей, 22孙 and 32 правнука, 2 праправнука. Дети и внуки наряду с образованием, медициной, спортом занимаются личным хозяйством, вносят свой вклад в агропромышленную отрасль страны.

Основные принципы семьи: прививать детям уважение к труду, уважать старшего и младшего, быть доброжелательным, добрым, уважительным справедливое руководство спокойствием, сохранять честность и нравственность как - это знак благородства и добропорядочности.

Мангистауская область

Семья Тастемировых – развивающая национальное ремесло

Супруг – Тастемиров Шалабай, казах, 95 лет, пенсионер. Награжден медалью «Еңбек ері», «Победитель социалистического соревнования», обладатель серебряной медали выставки достижений народного хозяйства.

Супруга – Тастемирова Орис, казашка, 85 лет, пенсионерка, многодетная мать. Награждена медалью «Батыр ана» и подвеской «Алтын алқа».



Глава семьи работал ветеринарным врачом, заведующим фермой в совхозах Мангистау, Сынгырлау. После выхода на пенсию стал председателем Совета сельских Аксакалов Сынгырлау и принимает активное участие в общественных мероприятиях. Семья с 1985 года начала заниматься изготовлением юрт: от внешнего белого войлока юрты до внутренних ремней, бахромы, ковров, кереге, уыка, шанырака и др.

Семья Тастемировых – династия, воспитавшая 13 детей, 45 внуков, 58 правнуков. Из семьи Тастемировых вышли 10 учителей, 8 индивидуальных предпринимателей, 5 нефтяников, 3 сотрудника связи, 4 государственного служащих, 4 обладателя знака «Алтын белгі», 3 обладателя аттестата с отличием. Старший из внуков 37-летний нефтяник, младшему правнуку 15-лет.

Павлодарская область

Семья Мурсаловых – семья учителей. Общий педагогический стаж – 193 года

Отец - Мурсалов Ильдебай Закарианович, 5 марта 1953 года рождения. Заслуженный учитель.

Мать - Бейбутова Салимаш родилась 1 августа 1951 года. Заслуженный учитель.



Мурсалов Ильдебай Закариянович - учитель истории и директор школы со стажем 42 года, Бейбутова Салимаш – 11 лет преподавала технологию, сегодня оба находятся на пенсии. В качестве учителя, руководителя школы всегда были отмечены и номинированы на различные награды, в том числе медаль, присвоенную Указом Президента РК от 2015 года, а также неоднократно награждались Почетной грамотой областного управления образования. В 2008 году семья была награждена благодарственным письмом «За активное участие в параде семейных династий», организованном акиматом Павлодарской области. Ильдебай Закариянович указом Президента РК от 5 августа 2015 года награжден медалью «Қазақстан Конституциясына 20 жыл». В 2020 году награжден нагрудным знаком «Баянауыл ауданына сінірген еңбегі үшін», 28 сентября 2022 года – знаком «За заслуги перед областью». Одна из улиц села Муса Шорман Баянаульского района названа в честь деда Мурсалова Закарии. В 2014 году лучшим ученикам и отличникам школы им. К. И. Сатпаева была присуждена «стипендия имени Мурсалова Закарии».

Семья Мурсаловых воспитывает 5 детей и 5 внуков.

Формирование осознанного и образованного будущего является почетным долгом каждого родителя - главная позиция семьи Мурсаловых.

Северо-Казахстанская область Семья Ескеновых – семья отличника строительной отрасли

Глава семьи – Ескенов Зейнолла Айтимович, казах, 67 лет, пенсионер. За кропотливый труд включен в Книгу почета ПМК-445 треста Kokchetavselstroy № 4. Имеет множество грамот, благодарственных писем.

Супруга – Ескенова Кульбан Кайыржановна, казашка, 64 года. Последнее место работы – заведующая в детском саду «Күншүақ». На сегодняшний день на заслуженном отпуске, имеет свой магазин в селе Кышкенеколь. В 1990 году окончила Щучинское педагогическое училище. Много лет работала преподавателем начальных классов.



Семья принимает активное участие в общественной жизни района. Занимается благотворительностью, помогает малообеспеченным семьям.

В семье четверо детей, 11 внуков. Старшая внучка Аружан – студентка, учится в Турции, в университете «Мерсин» на факультете международных отношений.

Основные принципы семьи: Воспитание детей в дружбе и труде, в проявлении уважения

к старшим и младшим, доброжелательность, доброта, уважительное отношение к окружающей среде.

Главные семейные правила: взаимоуважение, быть полезным обществу жить честным трудом, отмечать праздники всей семьей.

Туркестанская область

Семья Абилдаевых - семья Ветерана тыла и труда, династия педагогов

Глава семьи – Абилдаев Сабит Абилдаевич, Казах, 86 лет, пенсионер. Ветеран тыла.

Супруга – Абилдаева Айжан Керимбаевна, казашка, 79 лет, пенсионерка, многодетная мать. Обладатель «Алтын алқа».



Абилдаев Сабит Абилдаевич – много лет работал учителем в школе. Руководил секцией учителей начальных классов. Супруга Абилдаева Айжан Керимбаевна также работала учителем в школе.

1 сентября 2022 года в средней школе имени К. Тыныбекова был открыт «начальный» класс имени «Абилдаевых».

Семья Абилдаевых – счастливая семья, воспитывающая 7 детей, 29 внуков и 35 правнуков. Дочери продолжили педагогический путь и добросовестно трудятся в сфере образования, а сыновья – квалифицированные специалисты в своих областях. Внуки, родившиеся от дедушки и дочери, получили государственные гранты, воспитаны с хорошим образованием.

Семья Кайрановых – семья, занимающаяся животноводством

Кайранова Алтынхан, казашка, 81 год, пенсионер, работала чабаном, награждена подвеской «Алтын алқа» орденами «Ветеран труда», «Медаль материнства», «Материнская Слава III степени».

Мать династии Кайрановых, Кайранова Алтынхан, родилась в 1944 году в совхозе Коммунизм Алакольского района Алматинской области. Национальность казашка, образование - среднее, общий стаж - 40 лет.



Кайранова Алтынхан с супругом работали чабанами в селе «Жайпақ» (совхоз «Коммунизм»), унаследовав это ремесло от родителей, передают его из поколения в поколения.

Сегодня старший сын семьи вместе с молодым поколением продолжает дело родителей.

Семья Кайрановых воспитывают 6 сыновей, 1 дочь, 20 внуков, 31 правнук. Дети работают во всех отраслях.

Семья Доспановых – династия металлургов

Глава семьи - Доспанов Койшыбек-кавалер ордена «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг», плавильщик Карсакпайского, Жезказганского Медного завода, Почетный металлург СССР, Заслуженный металлург КазССР, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Октябрьской революции. Умер в 2017 году в возрасте 90 лет.

Супруга Байдильдаевна Батима – многодетная мать, обладательница орденов «Материнская слава I степени», «Алтын алқа».



Общий стаж работы на медеплавильном заводе династии Доспановых, продолжающих из поколения в поколение профессию металлурга в Жезказгане-347 лет.

В семье Доспановых 11 детей, 28 внуков, 26 правнуков, 1 праправнучка.

Медеплавильный завод стал вторым домом трудовой династии, где Глава семьи начал свой трудовой путь, сегодня трудятся дети и внуки.

Сын Абдрашит стал обладателем медалей металлургической отрасли «Кавалер трудовой славы» и Трудовой Славы III степени.

В настоящее время в корпорации «Казахмыс» и Медеплавильном заводе трудятся около 10 человек из династии Доспановых. Династия Доспановых, своим позитивным примером активно способствует сохранению поколения рабочих династий в металлургической отрасли, прославляет настоящую трудовую деятельность, чтит национальные традиции и обычаи-яркий пример для молодых казахстанцев.

Семья Досумбаевых – семья сотрудников органов внутренних дел.

Глава семьи – Досумбаев Кайрат Төлеумұхаметұлы, казах, 58 лет.

Супруга – Досумбаева Зухра Тұрсынқызы, казашка, 57 лет.



Глава семьи Кайрат Толеумухаметович - ветеран внутренних дел. Трудовую деятельность начал в 1986 году и до 2011 года работал в Аягозском районном отделе внутренних дел. В настоящее время находится в пенсионном отпуске.

Супруга Зухра Тұрсыновна индивидуальный предприниматель.

Пара вместе уже 35 лет. В семье 4 ребенка (3 девочки, 1 мальчик), 4 внука.

Дети идут по стопам отца и трудятся в сфере внутренних дел.

Сын: Толеумухаметов Толеубек Кайратбекович окончил Алматинскую академию МВД РК. Оперуполномоченный отдела криминальной полиции Аягозского района.

Невестка: Досумбаева Лаура Газизовна окончила Карагандинскую Академию МВД РК. Следователь отдела полиции Аягозского района.

Активно участвует в общественно-политической жизни региона. Благословенная семья, сумевшая сохранить традиции и семейные ценности.

Основной принцип семьи Досумбаевых – «Не думай о пользе, думай о совести»